

# 市人大常委会执法检查《辽源市养犬管理条例》实施情况

本报讯(记者 于蕊)8月4日,市人大常委会副主任曲晓波带领部分市人大常委会委员、市人大监察和司法委员会组成执法检查组,就《辽源市养犬管理条例》贯彻实施情况进行执法检查。市政府、市公安局、市农业农村局、市城市管理局、市城市管理局行政执法局及龙山区政府、西安区政府、开发区管委会等相关负责人参加执法检查。

源市犬只留检所、福贝康犬只登记点、辽河半岛广场,实地了解了犬只留检所建设运营和日常管理、犬只登记点犬类免疫和登记工作、公共区域周边犬只管理工作开展等情况,并对发现的个别问题提出了意见建议。随后召开座谈会,执法检查组认真听取了《辽源市养犬管理条例》实施情况的汇报,并与市公安局、市农业农村局、市城市管理局行政执法局及龙山区政府、西安区政府

和开发区管委会相关负责人进行座谈,深入了解《辽源市养犬管理条例》实施现状、实施过程中存在的需要破解的问题,对下一步的工作提出了意见建议。

执法检查组肯定了《辽源市养犬管理条例》贯彻实施以来取得的阶段性成效,认为市政府及有关部门把养犬管理作为加强社会管理、创建文明城市的重要工作来抓,积极采取措施,初步形成了养犬管理工作机制,开

展依法文明养犬宣传,依法办理养犬登记,加强养犬执法工作,推动了《辽源市养犬管理条例》的深入实施。就进一步做好《辽源市养犬管理条例》实施工作,执法检查组强调,市政府及各部门要进一步明确主体责任,各司其职,通力合作,搞好工作衔接,形成联动协同机制,提高专业化服务水平。要集中开展学习宣传《辽源市养犬管理条例》,通过利用广播、电视、报纸、网

## 东丰县水利局

# 绷紧防汛工作安全线 全力做好家园守护者

本报讯 近日,连降暴雨,为干燥的天气“解了渴”,但也带来了极大的防汛压力。为切实做好防汛工作,保障人民群众的生命财产安全,东丰县水利局提前准备、及早防范,坚守防汛底线,全力确保安全度汛。

员深入各水库,组织水库工作人员进行预排预泄工作,并进行汛期检查指导。同时,督促相关负责人,要熟练操作水库机器设备,经常性地开展机器检修工作,从而做到操作娴熟、洪来不慌。

汛情、汛情变化,确保为全县防汛工作提供及时准确的水雨情资料,使各项防汛工作有力有序开展。

目前,东丰县现有水库88座,主要堤防两处,分别为伊通河堤防和莲河堤防。主要山洪灾害防治区为7个乡镇(镇)19村,共建自动雨量水位一体站17个,自动雨量站13个,自动水位站6个,简易雨量站141个,简易水位站2个,预警广播站27个。(李莹 孙爽)



# 『三文明』服务型监管进夜市

本报讯(记者 李及肃)近日,市市场监管局深入开展“文明经营进夜市、文明消费进夜市、文明执法进夜市”活动,检查指导规范夜市食品摊贩落实食品安全主体责任和疫情防控各项措施,确保消费者的饮食安全,竭诚为我市夜市经济健康发展保驾护航。

在开办筹备阶段,积极主动与夜市主办方对接,上门指导其与各摊贩签订《协议书》,将食品安全有关规定列入协议条款;责成夜市主办方向各分局递交《食品安全承诺书》,督促其履行市场主办方第一责任人责任;将夜市各摊贩信息登记造册,建立档案,实行备案制管理;要求所有摊贩办理健康证,持证上岗。

夜市运行后,各分局组织执法人员对5个夜市的289户食品摊贩逐户进行检查,要求各摊贩必须取得健康证明,佩戴口罩,食品加工摊贩必须穿罩衣,散装食品要有必要的防尘、防蝇设施,肉类制品原材料必须取得检验检疫证明,禁止在疫情高风险地区购进冷冻肉、冷冻海鲜等原材料,冷冻食材需合理保存以免变质。



# 加强源头监管除隐患 严厉督导企业防风险 市交警支队西安大队联合市运管处对危化品运输安全加强监管

本报讯(记者 刘鹰 实习生 苏展)为减少交通安全隐患,避免危化品运输类交通事故发生,7月31日上午,市交警支队西安大队联合市运管处对辖区内危化品运输企业开展突击检查,协助企业全面深入整改各类安全生产隐患。

在健全危化品运输企业安全生产责任链条,压实压紧层级安全责任,守住红线、守住底线,确保危化品交通运输行业安全生产形势稳定工作中,检查组先后

深入吉林省安吉特运输有限公司、辽源市华鑫源道路运输有限公司和中石油公司,对危化品企业运输过程中存在的车辆超速、逾期未年检等违法行为进行了详细检查,并对辽源市安吉特运输有限公司下发了5份整改通知书,对辽源市华鑫源道路运输有限公司下发了4份整改通知书。

据了解,西安大队将进一步强化部门协同联动,建立健全危化品运输车辆交通事故联动应急响应机制;强化源头安全管理,严厉打击非法改装危化品运输车辆的违法行为,督促运输企业落实交通安全主体责任;严抓路面安全监管,落实“四看、三核、两查”要求,对发现的违法行为一律依法从严落实处罚措施,确保危化品道路运输安全。



督导、监管、协助齐步走,不断增强危化品运输企业安全意识。 本报记者 刘鹰 摄

# 龙山区司法局 “法律体检”助力民营企业健康发展

本报讯(记者 赵强)为有效预防和化解中小微企业面临的法律风险和实际困难,连日来,龙山区司法局组织全区各基层司法所联合所在乡(镇)政府、街道办事处相关部门走进民营企业,开展民营企业专项法治体检服务,打好法律服务“组合拳”,助力民营企业健康发展。

该局对辖区内不同行业民营企业和小微企业进行走访,司法所工作人员认真听取企业负责人的意见,与企业负责人就经营管理中发生的经济纠纷、债权债务、劳动争议及其他矛盾纠纷等问题进行交流,了解企业经营管理与发展中的法

律需求,并对企业在完善法人治理结构、生产经营、知识产权保护等方面存在的问题进行调研,帮助中小企业及时发现、解决依法经营与公司规范治理方面存在的问题,建立完善企业法律风险防范体系。

通过活动,共为辽源市新龙塑胶公司、吉林华纺静电材料科技有限公司、天成平价水果生鲜超市等25家民营企业送去法律体检服务,提升了民营企业法治理念和法律风险防范意识,促进了民营企业依法决策、依法经营、依法管理、依法维权,为民营企业可持续发展创造了良好条件。

# 东丰县东丰镇 组织开展山洪灾害防御演练

本报讯 为进一步增强辖区人民群众的山洪灾害防御安全意识,提高抵御山洪和应对紧急突发事件的能力,近日,东丰县东丰镇在东丰镇南社区、横道村组织开展了山洪灾害防御演练。

随着防汛指挥长宣布进入应急状态,各参演人员按照应急预案程序,迅速集结、分工明确,有条不紊地开展抢险应急演练。

应急演练中,应急分队和民兵干部迅速到达现场,组织转移人员,帮助群众沿安全路线有序撤离。搜救人员负责挨家挨户搜寻,确保不漏一人。同时,将群众集体转移至应

急安置点内,并及时将准备好的生活物资送达。整个演练过程,组织严密,有条不紊,达到了预期效果。此次演练共分6个小组,各小组按照专业分工全力做好山洪灾害防御,参加演练的村民也热情高涨,积极投身演练活动,在实践中掌握逃生、自救、互救的基本方法。(李莹 丁思文)

# 辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

8月4日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。截至8月4日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕。要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室 2020年8月5日

# 带着永远持续的豪情不断前行

——记“全省优秀公诉人”市人民检察院承办检察官付海迁

本报记者 于蕊

## “创城”有我

辽源市人民检察院第一检察部承办检察官35岁的付海迁,坚守初心、牢记使命。十年中,他办理在全省乃至全国具有重大影响的各类案件150余起400余人,无一错案。匡扶正义,彰显司法公正,付海迁始终保持着共产党员的党性、检察官的操守和做人的原则,以忠诚、敬业的精神给人民群众交出了满意的答卷,展现出新时代人民检察官的光辉形象。

### 挑重担,反腐战线当先锋

对当事人负责、对事实负责、对历史负责。付海迁以高度的责任感办理一审重大职务犯罪案件20余起。其中,厅级以上领导干部案件7起。他被同事们亲切地称为战斗在反腐前线的“急先锋”。

2010年到检察院工作的付海迁,就担当起重大刑事案件审查起诉工作。职务犯罪案件是公诉案件中典型的急、难、险、重,不仅考验办案人的业务功底,还考验其身心的承受能力。付海迁说:“我要在没有硝

烟的战场上与腐败分子周旋,为打虎拍蝇、伸张正义贡献力量。”2014年11月,付海迁提前介入并成功公诉省委党校原常务副校长李某受贿案。办案过程中,他多次就案件侦查、事实认定、证据调取等问题与侦查机关沟通协调,提出证据补查意见30余条,建议追加认定受贿事实两笔,仅用12天就高质量完成审查起诉阶段。2015年3月至5月,他提前介入并成功公诉司法厅原副厅长赵某某受贿、滥用职权一案。该案侦查工作曾一度陷入困境,因嫌疑人有较强的反侦查能力,零口供,对所有犯罪事实均不供认。付海迁全身心投入近百本案卷中,针对案件特点,提出了加强客观证据、间接证据搜集,通过间接证据完整证据链条的引导侦查意见,并列明补查提纲近20项50余条,使案件的调查成果从介入之初的480万元扩大到830万元,显著提高了案件的办理效果,为国家挽回巨额经济损失。

### 体民生,为司法作贡献

群众利益无小事。“在追诉犯罪的时候要维护群众的切身利益,让群众在办理的案件中感受到公平正义,体会到司法的温暖。”做群众利益的维护者,是付海迁质朴的情怀,也是他前行的动力。2016年3月,付海迁在承办一民营企业涉嫌诈骗案中了解到,涉案嫌疑人——法人代表贾某某因妹妹患癌症手术用钱,不得已动了卖粮户的款,偿还了自己向妹妹的借款。了解案情后,付海迁意识到,用卖粮款偿还经营债务,涉案诈骗罪非法占有目的存疑,但卖粮款是农户的血汗钱,处理不好将伤及群众利益。怎样保护卖粮户的合法权益,又不至于毁掉一个民营企业?付海迁请示主管领导并得到肯定答复后,先做通贾某某妹妹在保证责任正常情况下退还部分卖粮款,剩余由贾某某按计划退还的工作,又多次组织贾某某的家属和卖粮户代表达成协议。检察机关向贾某某宣告存疑不起诉决定的当天,其妹妹便将卖粮款退还给了粮农。70余农户拿回127万卖粮款,被告一家人团聚,让付海迁心里甜甜的。2017年5月至10月,付

海迁连续奋战,在办理被害人455人、诈骗金额1.7亿元的辽源鸿诺手机集资诈骗案时,翻阅了卷宗438册。他一方面做好受害人的安抚工作,一方面主动协助侦查机关做好赃款赃物的追缴。经过付海迁的努力,该案追缴并扣押涉案款物价值近5000万元,最大限度地维护了被害者的合法权益……

### 多善举,践行司法人性化

检察官是罪犯的追诉人也是其合法权益的保障者和被害人权益的维护者。付海迁深知,一件案件的成功,不仅在于使罪犯罪责当罪,还在于使犯罪之人回归社会。修复被犯罪破坏的社会关系,减少社会的对立,也是检察官的责任。坚持人性化司法,正确处理案件办理过程中的各种利害关系,才能使案件办理超越追诉犯罪本身,实现更高社会价值。付海迁说:“每一个善举都可能影响犯罪嫌疑人、被告人的一生,浪子回头之时,才是案结事了之刻。”2018年7月至12月,付海迁在主办涉及被害人1000余人,涉案金额3000

余万元的郑某某等109人电信网络诈骗案中,连续加班三个月,将在案的100余名嫌疑人分类按情节排序,共完成审查报告26万字,起诉书6万余字。他坚持宽严相济,教育挽救并举,对集团犯罪主犯、积极参加者95人以诈骗罪集团犯罪定罪起诉,对受蒙骗参与的在校大学生和未成年犯罪嫌疑人共14人,按程序作了相对不起诉处理,为他们悔过自新,尽早回归社会打开了一扇心门,让被不起诉人切实感受到了人性化司法温度和炙热的心检察温度。2019年8月,付海迁在办理一起故意杀人案时了解到,因丈夫杀死妻子后,要面临刑判,二人7岁的女儿无人照顾,便积极与本院未检部沟通,先后3次到孩子居住地与福利院联系抚养孩子事宜,并协调民政部门,让这个孩子被一好心家庭收养。庭审时,被告人收到了女儿一封亲笔信,当辩护人读到女儿告知自己已被好心人收养,宽慰父亲以后不要挂念,要好好服刑,要谢谢检察官时,被告人当场跪地,泪流满面,甘愿认罪伏法……

公诉十年,付海迁被荣

记个人二等功一次,个人三等功4次,被载入全省公诉专家人才库、扫黑除恶专项斗争人才库,被吉林省人民检察院授予“全省优秀公诉人”“优秀公诉人”等荣誉称号,多次被评为市级“优秀公务员”“优秀共产党员”。2019年,付海迁又被评为“辽源好人”。有所敬畏,才能有所坚守。因为使命和责任,他耕耘在检察公诉这片热土,未到老不惑之年,银丝已布满两鬓……

“只要方向是对的,就不要在意路途的艰辛和遥远。”十年来,他对正义的孜孜追求,沉淀在每一案件的办理中,实现于人民群众满意的评价里。办理案件明察秋毫、丝丝入扣,支持公诉英姿飒爽、铁骨铮铮,奉献事业兢兢业业,青春无悔。对事业的无限热爱,促使他带着永不懈怠的豪情不断前行……他常说:“办每一件案子,就是交出的一份答卷,要让人民满意!这就是我的职责。”



# 东辽县安恕镇卫生院 举办中医养生保健知识讲座

本报讯 近日,东辽县安恕镇卫生院分别在黄羊村、小城村、北安村组织举办中医养生保健知识讲座,普及中医药健康知识,提高辖区居民健康水平和生活质量。

安恕镇卫生院医务人员进村入户,采取现场居民提问、现场演示讲解的互动方式,以通俗易懂的语言介绍了中医预防、保健的意义和养生方法,重点讲解老年人应对各种时令疾病的预防

保健措施,慢性病的防治等群众易于接受且行之有效的养生保健方法。讲座现场气氛活跃,听课的居民多次给予热烈的掌声。同时,还开展了义诊、健康咨询等服务活动,发放宣传手册55本和宣传折页55张。

通过此次讲座,使村民更多了解了中医治疗保健知识,认识到疾病预防的重要性,引导村民正确的生活方式,提高身体素质,享受美好生活! (邢月)

## 扫黑除恶应知应会小知识

扫黑除恶中的“黑”和“恶”指的是什么? “黑”是指黑社会性质的组织;“恶”是指恶势力、恶势力犯罪集团。

从“打黑”到“扫黑”,有何区别?

1.黑恶势力更隐蔽,扫黑除恶绝不手软。2.“扫黑”比“打黑”更加全面深入,重视程度前所未有。3.扫黑必须打“黑伞”,基层“拍蝇”是关键。4.运用法治思维把握好“度”,确保法律效果、社会效果的统一。

扫黑除恶专项斗争“两个一律”是什么?

1.对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题。2.对黑恶势力“关系网”“保护伞”,一律一查到底、绝不姑息。